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ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ : …………………………………………………………….

ΘΕΜΑ 1

Α. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ):   (Μον. 10)

 α) Καύση μιας οργανικής ένωσης είναι η αντίδρασή της με το χλώριο

 β) Ο μοριακός τύπος του προπενίου είναι C3H8

 γ) Ο γενικός τύπος των αλκινίων είναι CVH2V-2
 δ) Τα αλκαδιένια έχουν δυο διπλούς δεσμούς
 ε) Η αλκοόλη με συντακτικό τύπο CH3CH2OH είναι μια πρωτοταγής αλκοόλη

Β. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση στις παρακάτω ερωτήσεις :                       (Μον. 15)

 α) Κατά την αφυδραλογόνωση 1,2 – διχλωροαιθανίου δημιουργείται :

Α   αιθίνιο                      Β    αιθένιο                Γ    αιθάνιο                    Δ   προπάνιο

 β) Το αιθένιο παρασκευάζεται με την αφυδάτωση της :

Α   1-προπανόλης             Β   2-προπανόλης              Γ    αιθανόλης            Δ   ισοπροπυλικής αλκοόλης

 γ) Στη δημιουργία του φαινομένου του θερμοκηπίου συντελούν οι ενώσεις :

Α   CO2,CO,H2O           B   H2O,CH4            Γ   CFCs,CH4           Δ   CO2,H2O,CFCs,CH4
 δ) Κατά την αντίδραση αιθανικού οξέος με αιθανόλη σχηματίζεται :

Α   προπανικός μεθυλεστέρας            Β   προπανικός αιθυλεστέρας           Γ   αιθανικός μεθυλεστέρας             Δ   αιθανικός αιθυλεστέρας

 ε) Κατά την πλήρη καύση βουτανόλης , σχηματίζονται :

Α   CO2 και H2O             B    CO2 και CO                Γ   CO και H2O                 Δ    CO,CO2 και H2  
ΘΕΜΑ 2

Α. Να αντιστοιχίσετε τις ονομασίες της στήλης Α με τους τύπους της στήλης Β :      (Μον. 10)

               ΣΤΗΛΗ Α                                   ΣΤΗΛΗ Β

α) Μεθανόλη                                     1)   CH3OH
β) Προπάνιο                                       2)   CH3COOH
γ) Αιθανικό οξύ                                 3)    CH ≡ C – CH2 – CH3
δ) 1 – βουτίνιο                                  4)    CH3CH2CH2OH           

ε) 1 – προπανόλη                             5)    CH3CH2CH3
B. Να συμπληρώσετε τα κενά στις παρακάτω αντιδράσεις :                      (Μον. 15)

α) CVH2V-2 + H2   ->    ………………..

β) C4H10  +  …..O2    ->  ….CO2  +  5H2O

γ) CH3 – CH = CH2   +   HCl   ->   ……………………….

δ) CH3COOH + CH3OH  ->   ……………………………………   +  H2O

ΘΕΜΑ 3

4,2 g της ένωσης C3H6 καίγονται πλήρως.

α) Να γράψετε την αντίδραση της καύσης αυτής                       (Μον. 5)

β) Πόσα mol CO2 παράγονται ;                                           (Μον. 13)

γ) Πόσα L σε συνθήκες s.t.p. είναι η ποσότητα που βρήκατε στο ερώτημα β ;        (Μον. 7)

ΘΕΜΑ 4

α) Να γράψετε τους τύπους των κορεσμένων μονοσθενών αλκοολών που έχουν Mr = 60  (Μον. 10)
β) Να γράψετε τις αντιδράσεις οξείδωσής τους                                (Μον. 7)

γ) Να γράψετε τις αντιδράσεις εστεροποίησής τους με το αιθανικό οξύ CH3COOH   (Μον. 8)

Να απαντήσετε σε όλα τα παραπάνω θέματα.                                                      ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

